169. ON TAP VE TiM SO TRUNG BINH CONG

A — MUC TIEU

Gitp HS rén ki ning gidi todn vé tim so trung binh cong.

B — CAC HOAT PONG DAY HOC CHU YEU
Bai 1 : HS dp dung quy tic tim s6 trung binh cong clia cac so.
a) (137 + 248 + 395) : 3 = 260.
b) (348 4+ 219 + 560 + 725) : 4 = 463.
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Bai 2 : Cic budc gidi :
— Tinh téng s& ngudi ting trong 5 nim.
— Tinh s6 ngudi tang trung binh mdi nam.
Bai gidi
SO ngudi ting trong 5 nam la :
158 + 147 + 132 + 103 + 95 = 635 (ngudi)
S6 ngudi tang trung binh hing nam Ia :
635 : 5 =127 (nguoi)
Bdp 56 127 ngudi.
Bai 3 : Cic bude giai :
— Tinh s6 v& t6 Hai gop.
— Tinh s6 v& 16 Ba gop.
— Tinh s6 v& ca ba t6 gép.
— Tinh s6 va trung binh méi to gop.
Bai gidi
To Hai gop duge so v la
36 + 2 = 38 (quyén)
To Ba gop dugc s6 vo la
38 + 2 =40 (quyén)
Ca ba t6 gop dugc s6 vo la
36 + 38 + 40 = 114 (quyén)
Trung binh méi t6 gbp dugc s6 vo la :
114 : 3 =38 (quyén)
Ddp 56 : 38 quyén vo.
Chit ¥ : Co thé gop bude 3 va budce 4 :
(36 + 38 +40) : 3 =38 (quyén)
Bai 4 : Cic budc giai :
— Tinh s06 mdy lan dau cho.
— Tinh s6 may lan sau cho.
— Tinh téng $6 & t6 chd may bom.
— Tinh s6 midy bom trung binh méi 6 t6 cha.
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Bai giai

Lan dédu 3 6 to cha duge la -

16 x 3 = 48 (mdy)
Lan sau 5 6 to chd duoc 1a

24 % 5 =120 (may)
S6 6 t6 chd mdy bom la :

3+5=8(010)
Trung binh méi 6 t6 chd duge Ia :

(48 + 120) : 8 = 21 (mdy)

BDdp 56 : 21 mdy bom.

Bai 5 : Cic bude giai :

— Tim téng cua hai s6 do.

~ V& so do.

— Tim tong s6 phin bang nhau.
— Tim mai s6.

Bai giai

Téng cha hai s6 do la :

15 x 2 = 30
Ta co so do ; 5
S616n: F—i ""“1}30
SO bé : ﬁ
?

Tong s6 phin biang nhau la :
2 + 1 = 3 (phén)
SO bé la :
30:3=10
So lon la :
30-10=20
Pdp 56 : S6 16n : 20 ;
So bé : 10.



